

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГЭУ)

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Батыровой Дарьи Кирилловны «Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Краткое содержание диссертационной работы

Диссертационное исследование Д.К.Батыровой посвящено развитию методов статистического анализа и прогнозирования налоговых поступлений в бюджет Российской Федерации. Диссертантом проведен анализ сложившейся системы показателей налоговой нагрузки и предложен ряд показателей, позволяющих повысить полноту ее оценки. Разработаны методические подходы к эконометрическому прогнозированию налоговых поступлений на основе регрессионных моделей, а также моделей авторегрессии и *SARIMA*. Определены области наиболее эффективного применения каждого класса моделей в прогнозах и прогнозных сценариях различного типа. Полученные результаты детализированы в разрезе субъектов Российской Федерации и по видам налогов.

Научная и практическая значимость диссертационной работы

В диссертации Батыровой Д.Н. предложен ряд новых статистических показателей, позволяющих более точно по сравнению с существующими оценивать налоговую нагрузку на бизнес и провести оценку платежей в бюджет на перспективу. Диссертантом построена совокупность прогнозных моделей налоговых поступлений в бюджет, проведен сравнительный анализ

их свойств и на этой основе сделан ряд предложений, позволяющих повысить качество эконометрического прогнозирования в налоговой сфере.

Практическая значимость диссертации определяется ее нацеленностью на решение методических проблем информационной поддержки налогового планирования и прогнозирования. Данная задача является в настоящее время крайне актуальной в практическом отношении, поскольку способствует поиску решений в налоговой сфере, позволяющих в условиях новой коронавирусной инфекции совместить поддержку домохозяйств и предприятий с изысканием необходимых для этого бюджетных ресурсов. Предложенные диссертантом методические подходы могут быть использованы органами ФНС РФ, а также в учебном процессе высших учебных заведений в преподавании дисциплин «Экономическая статистика», «Эконометрика», «Анализ временных рядов и прогнозирование».

Общий вывод и оценка соответствия диссертационной работы критериям Положения о присуждении ученых степеней

Диссертация Батыровой Дарьи Кирилловны «Статистическая оценка перспектив налоговых поступлений в бюджет России», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842) к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Батырова Д.К. заслуживает присуждения искомой степени.

Научный руководитель, д.э.н.,
профессор, профессор кафедры и
статистики эконометрики
СПбГЭУ

Клупт Михаил Александрович
д.э.н. по спец-ти 08.00.12 (08.00.11 - 1991 г.),
профессор
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21;
(812) 310-17-86; www.unecon.ru; dept.ksteco@unecon.ru



Handwritten signature
21.09.2020г.
КИ ЗАВЕРЯЮ
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ
Л.В. ЛИТУСОВА

М.А.Клупт

21.09.2020г.